
Диагностическая  работа по русскому языку за  6 класс 

 

 

1. В каком слове НЕВЕРНО выделен ударный звук? 

а) тортЫ           б) цемЕнт         в) цыгАн          г) фарфОр 
 

2. Укажите предложение, в котором присутствует фразеологизм. 

а) Мягкий ковер из листьев укрывает землю. 
б) Все в природе замерло и погрузилось в дремотное состояние. 

в) Мы валились со смеху от того, как Федя изображал попугая. 

г) Всякому овощу своё время. 
 

3. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

а) ж…мчужина, ц…нтральный, перест…лить                 б) предпол…гаемый, оч…ровательный, г…релый 

в) уг…реть, прик…сается, прор…сли                               г) соб…рать, прот…рать, п…рчатка 
 

4. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

а) пер…бежать, пр…дчувствовать, пр…двидеть             б) бе…платный, ра…четливый, во…мутительный 
в) по…ск, пр…искусный, без…нтересный                       г) пред…дущий, с...езд, об…явленный 

 

5. В каком ряду во всех словах пропущена буква Е? 
а) пр…летел, пр…неприятный                   б) пр...лечь, пр…скучный 

в) пр…скверный, пр…кратился                  г) пр…школьный, пр…поднять 

 

6. В каком словосочетании использовано разносклоняемое существительное среднего рода в предложном 
падеже? 

а) вкусный напиток         б) о товарном вагоне         в) дорожить знаменем           г) задуматься об имени 

 
7. Укажите предложение, в котором НЕ со словом пишется раздельно. 

а) Мы (не)будем говорить громко. 

б) Это была приятная (не)ожиданность. 

в) К беде (не)опытность ведет. 
г) Это была (не)большая речка. 

 

8. В каком случае ВЕРНО указаны морфологические признаки выделенного имени прилагательного из 
предложения. 

Волга протекает через удивительно красивые по растительному покрову и животному миру места. 

а) качественное, в ед.ч., м.р., И.п.                                б) относительное, в ед.ч.,м.р., Д.п. 
в) относительное, в ед.ч., ж.р., В.п.                              г) притяжательное, во мн.ч., ж.р., Т.п. 

 

9. Укажите словосочетание, в котором в прилагательном нужно писать НН: 

а) гуси…ый жир                                  б) полотня...ая скатерть 
в) оси…ое гнездо                                 г) пенсио…ый возраст 

 

10. Какое прилагательное пишется через дефис? 
а) жизне(утверждающий)       б) сто(процентный)       в) бледно(лиловый)       г) сельско(хозяйственный)    

 

11. Укажите ряд, в котором все прилагательные являются притяжательными:  
а) давнишний, оловянный, комариный           б) волчий, шахтёрский, лисий          

в) соломенный, свиной, голубиный  

 

12. Укажите предложение с ошибкой в употреблении числительного:   
а) Приложить к обоим ногам.                  б) У меня нет пятидесяти рублей.   

в) Пятеро медвежат резвились на поляне. 

 
13. Какое местоимение пишется через дефис? 

а) (ни)сколько          б) (не)(с)кем            в) (кое)что            г) (ни)какому         

 

 

 



14. В каком словосочетании употреблен переходный глагол? 
а) помогать маме                              б) оскорбиться замечанием  

в) беспокоиться о детях                   г) написать письмо 

 

15. Укажите предложение с безличным глаголом. 
а) В углу кто-то похрапывал.                     б) Из одной муки хлеба не испечешь. 

в) Виноград собирают осенью.                  г) Как легко дышится в весеннем лесу! 

 
16. Укажите предложение, в котором глагол стоит в форме повелительного наклонения. 

а) Сначала обсохните хорошенько, а потом идите купаться. 

б) Кто и знал бы, коли сам не сказал бы. 
г) Дружба не услуга, за нее не благодарят. 

д) Позади дома был старый сад, заглушенный бурьяном. 

 

17. Укажите глагол, в суффиксе которого пишется буква Е: 
а) нал…вать           б) увелич…вать            в) гор…вать          г) суж…вать 

 

18. В каком ряду во всех глаголах пропущен Ь? 
а) он расправит…ся, познаком…тесь, встан…те 

б) он отважит…ся, строиш…ся, крутят…ся  

в) увелич…те, соберёш…, обреж…те  
г) надо стрич…ся, не надо стремит…ся, решает…ся 

 

19. Установите соответствие между словом и способом его образования: к каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца. 
          

           СЛОВО              СПОСОБ ОБРАЗОВАНИЯ СЛОВА 

а) нахлебник 1) приставочный 
б) ёжик 2) суффиксальный 

в) прехорошенький 3) приставочно-суффиксальный  

г) паровоз 4) сложение двух основ 

 5) бессуффиксный 
 

20. Укажите номера предложений, в которых необходимо поставить ОДНУ запятую. (Знаки препинания не 

расставлены). 
а) В космосе всегда стоит абсолютная тишина потому что там пустота. 

б) Волны набегали на яхту и мчались дальше во мрак. 

в) Под могучими порывами ветра мачта сильно наклонилась. 
г) Шквалы налетали чаще небо низко нависло волнение воды усилилось. 

д) Слышны не птичьи голоса а самолетное гудение. 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 
 


